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Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a 
que cada um deles esteja vinculado, marque, no cartão‐resposta, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue 
o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.  
 

A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. 
Para as devidas marcações, use o cartão‐resposta, único documento válido para a correção da sua prova objetiva. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 

Texto para os itens de 1 a 10. 
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A última Pesquisa Nacional de Saúde, realizada em parceria com o Ministério da Saúde, aponta dados preocupantes 

em relação à saúde da criança, que, seguindo os passos da vida moderna de pais e familiares, alimenta‐se de maneira 

inadequada. O estudo indica que três em cada dez bebês brasileiros tomam refrigerante antes dos dois anos de idade, e o

consumo frenético de alimentos industrializados pode afetar a saúde bucal das crianças e de seus pais. 

O cirurgião‐dentista Érico Castaldin Fraga Moreira, da Clínica de Reabilitação Oral, Nutrição e Saúde, explica que o

consumo de alimento de alta densidade energética, com alto teor de gordura e açúcares, no Brasil, inicia‐se cada vez mais 

cedo. “Dados da última Pesquisa Nacional de Saúde apontam que praticamente um terço das crianças menores de dois

anos consomem refrigerantes ou sucos artificiais regularmente e mais de 60% consomem alimentos de alta adesividade,

como  biscoitos,  bolachas  e  bolos,  que  também  são  fontes  muito  significativas  de  açúcar  e  gordura.  Outro  consumo

alarmante de crianças nessa faixa etária é o de balas e pirulitos, que permitem a entrada lenta e frequente de açúcar no

organismo”, lamenta o profissional da saúde bucal. 

A alimentação de baixa qualidade nutricional favorece o surgimento de cáries, seja pela presença de açúcares, seja

pela alteração do pH bucal, em razão do consumo de refrigerantes e bebidas carbonatadas. Também é preciso considerar

que  o  consumo  de  refrigerante  ocorre,  muitas  vezes,  em  substituição  ao  consumo  de  água,  o  que  propicia  uma

hipossalivação, além de promover o consumo frequente de açúcar, o que, por sua vez,  impede o efeito tampão. “Vale 

lembrar que este padrão alimentar só piora com o aumento da idade. Sabe‐se que crianças mais crescidas ingerem ainda

mais  refrigerantes  e  consomem  com  mais  frequência  alimentos  industrializados,  como  salgadinhos  empacotados  e

biscoitos, alimentos que não exigem muito da mastigação e aderem facilmente à superfície dentária”, elucida o mestre em

prótese dentária. “Diante deste cenário, são necessárias ações conjuntas que envolvam a família, a escola, a comunidade

e a indústria alimentícia, para promover hábitos de vida saudáveis, assim como os cirurgiões‐dentistas precisam continuar 

enfatizando a necessidade de uma alimentação saudável e a prevenção da perda dentária, garantindo mais qualidade de

vida”, completa. 

Dr. Érico explica, ainda, que as deficiências nutricionais predispõem o indivíduo a uma maior susceptibilidade às

doenças periodontais, devido às alterações no sistema imune, que é modulado por diversos nutrientes. A patogênese da

doença periodontal envolve bactérias e a resposta do hospedeiro aos subprodutos de bactérias (toxinas e enzimas), aliada

a fatores comportamentais,  influencia a gravidade e a progressão da doença. “Influências sistêmicas  incluem diabetes,

estresse, doenças cardiovasculares, osteoporose, o estado imunológico do hospedeiro e patógenos associados à doença

periodontal na flora subgengival. Outros fatores de risco comportamentais incluem a má higiene bucal, o uso de tabaco e

a dieta”, acrescenta o especialista. 

Segundo o cirurgião‐dentista, o treinamento de dentistas em nutrição e a formação de nutricionistas em saúde oral

ainda  são  limitados.  “Já  está  mais  do  que  sedimentado  que  a  colaboração  entre  os  profissionais  da  nutrição  e  da

odontologia é recomendada para promoção de saúde bucal e sistêmica. A relação entre saúde e doença oral e nutricional

requer a atenção e consideração de todos os profissionais de saúde”, finaliza. 

 

Vanessa Navarro. A nutrição como aliada da saúde bucal. Internet: <www.localodonto.com.br> (com adaptações).

 

No que se refere ao texto e a seus aspectos linguísticos, julgue os itens de 1 a 7. 

 

1 No texto, estruturado em forma dissertativa, são apresentados dados alarmantes a respeito da qualidade da nutrição de 

crianças brasileiras.  

2 De acordo com o texto, a substituição do consumo de água pelo de refrigerante favorece uma baixa de produção de saliva. 

3 Os vocábulos “cáries”, “água” e “frequência” são acentuados graficamente de acordo com a mesma regra de acentuação 

gráfica.  

4 O vocábulo “seguindo” (linha 2) classifica‐se como conjunção conformativa, sinônimo de conforme. 

5 Em “Sabe‐se” (linha 16), a partícula “se” indica que o sujeito da oração é indeterminado. 

6 O emprego do acento grave, indicativo de crase, em “às doenças periodontais” (linhas 23 e 24), justifica‐se pela regência do 

termo “susceptibilidade” (linha 23) e pela presença do artigo definido que determina o substantivo “doenças” (linha 24). 

7 Estaria mantida a correção gramatical do texto caso fosse inserida uma vírgula após o termo “nutricional”, em “A relação 

entre saúde e doença oral e nutricional” (linha 32), dada a repetição do conector “e”. 
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Com  relação  à  correção  gramatical  e  à  coerência  das 

substituições propostas para vocábulos e trechos destacados 

do texto, julgue os itens de 8 a 10. 

 
8 “que” (linha 5) por onde. 

9 “continuar” (linha 20) por continuarem. 

10 “‘Já  está  mais  do  que  sedimentado’”  (linha  31)  

por É notório. 

 ____________________________________________________  

Considerando  a  correção  gramatical  dos  trechos 

apresentados e a adequação da linguagem à correspondência 

oficial, julgue os itens 11 e 12. 

 
11 Os  funcionários  desse  setor  estão  convidados  a 

participar  do  seminário  Atenção  à  Saúde  Bucal,  a  ser 

realizado nos dias 2 e 3 de setembro de 2019, das 9 h às 

17 h, no auditório deste Conselho Regional. 

12 Ressalte‐se  que  para  a  obtenção  das  informações 

solicitadas,  é  necessário  a  comprovação  do  devido 

cadastramento  no  Sistema  Geral  de  Informações, 

conforme  orientação  recebida  da  Presidência  deste 

Conselho. 

 ____________________________________________________  

Nos  itens  que  avaliem  conhecimentos  de  informática,  a 

menos  que  seja  explicitamente  informado  o  contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam em 

configuração‐padrão,  em  português;  o  mouse  esteja 

configurado  para  pessoas  destras;  expressões  como  clicar, 

clique  simples  e  clique  duplo  refiram‐se  a  cliques  com  o 

botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à operação 

de  pressionar  uma  tecla  e,  rapidamente,  liberá‐la,  

acionando‐a  apenas  uma  vez.  Considere  também  que  não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso em 

relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e 

equipamentos mencionados. 

 

Quanto  ao  programa  Microsoft  Word  2013,  ao  sistema 

operacional  Windows  10  e  aos  conceitos  de  redes  de 

computadores, julgue os itens de 13 a 17. 

 

13 No  Word  2013,  o  botão  ,  localizado  na  barra  de 

ferramentas de acesso rápido, tem a função de desfazer 

alguma ação que o usuário considera como imprópria. 

14 No  modo  de  exibição  Leitura  do  Word  2013,  não  é 

permitido  ao  usuário  ampliar  um  determinado  objeto 

contido  no  documento,  já  que,  nesse  modo,  serão 

mostrados  detalhes  de  impressão  do  referido 

documento. 

15 Atalhos  para  aplicativos  podem  ser  criados  no menu 

Iniciar do Windows 10. 

16 No Windows 10, não há mais o Painel de Controle, um 

importante  recurso  presente  nas  versões  anteriores 

desse  sistema  operacional.  Ele  foi  substituído  

pelo  aplicativo  Sistema,  que  contém  diversas 

funcionalidades, como, por exemplo, personalizações e 

ajustes de segurança. 

17 TELNET e SSH são exemplos de protocolos que permitem 

ao  usuário  acessar  remotamente  um  computador  do 

tipo servidor. 

No que diz  respeito  ao programa de  correio  eletrônico MS 
Outlook  2016,  aos  conceitos  de  organização  e  de 
gerenciamento  de  arquivos  e  aos  procedimentos  de 
segurança da informação, julgue os itens de 18 a 22. 
 
18 O Outlook 2016 permite configurar uma reunião on‐line 

em  que  os  participantes  possam  ingressar 
remotamente. 

19 O Outlook  2016  não  aceita  o  uso  de  teclas  de  atalho, 
tendo em vista que ele é um  software  específico para 
envio e recebimento de mensagens. 

20 Na composição do nome de um arquivo, a extensão é a 
última parte do nome, podendo ser exibida no ambiente 
Windows  ou  permanecer  oculta  quanto  à  sua 
visualização. 

21 Quando o usuário estiver copiando um arquivo do disco 
local  do  computador  (HD)  para  um  dispositivo 
removível,  como,  por  exemplo,  um  pendrive,  não  é 
permitido  remover  outros  arquivos  do  dispositivo 
removível enquanto se faz a cópia. Isso se deve ao fato 
de  que  não  é  possível  realizar  mais  de  uma  ação  ao 
mesmo  tempo  entre  um  dispositivo  físico  e  um 
removível. 

22 As políticas e normas de segurança da  informação são 
importantes para uma organização porque possibilitam 
que  o  negócio  não  seja  prejudicado  pelo mau  uso  da 
informação. 

 ____________________________________________________   

A  B  ~(A˅~B)  C 

V  V  F  V 

V  F  F  F 

F  V  +  V 

F  F  ×  V 

 
Considerando  que  a  tabela‐verdade  acima  trate  das 
proposições  lógicas  A,  B  e  C  e  de  seus  valores  de  
verdadeiro (V) e falso (F), que a notação ~A indique a negação 
da proposição A e que os símbolos + e × estejam, na tabela, 
no lugar de valores V ou F, julgue os itens de 23 a 27. 
 
23 O valor correto no lugar do símbolo + é F. 
24 O valor correto no lugar do símbolo × é V. 

25 Uma possibilidade correta é C = A  B. 

26 Uma possibilidade correta é C = B  A. 
27 Uma possibilidade correta é C = ~A˅B. 

RASCUNHO 
 
 
   



CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DO ACRE      Aplicação: 2019 

 

CRO‐AC  ANALISTA FINANCEIRO  3 
 

3 equipes de natação, com 4 atletas cada, vão disputar 
uma prova de  revezamento de 4  x 100 m, em uma piscina  
de 50 m. Os primeiros atletas de cada equipe caem na água 
ao mesmo tempo e cada atleta seguinte pula na água assim 
que seu antecessor toca na borda da piscina, depois de ir e 
voltar. As equipes são equilibradas, de modo que: quando o 
terceiro atleta de alguma equipe entra na água, os primeiros 
atletas  de  todas  elas  já  saíram;  quando o  quarto  atleta  de 
alguma equipe entra na água, os segundos atletas de todas 
elas  já  saíram;  e  quando  o  último  atleta  entra  na  água,  os 
quartos  atletas  das  outras  duas  equipes  estão  na  água.  A 
tabela seguinte mostra as equipes, na ordem de atletas que 
entrarão na piscina para disputar a prova. 
 

Atleta  Equipe 1  Equipe 2  Equipe 3 

1  Tiago  Fábio  Rogério 

2  Gabriel  Ivan  Rodrigo 

3  Marcus  Luiz  Jorge 

4  Luan  Gael  Adriano 

 
Com  base  nessa  situação  hipotética,  julgue  os  itens  
de 28 a 32. 
 
28 Se, para nadar 100 m, Tiago levou 5 segundos a mais que 

Fábio, que levou 4 segundos a mais que Rogério, que fez 
um tempo de 0,9 minuto, então Fábio completou 100 m 
em 59 segundos. 

29 Se Marcus, Luiz e Jorge entraram na piscina ao mesmo 
tempo e Ivan foi mais lento que Gabriel e Rodrigo, então 
Fábio foi mais rápido que Tiago e Rogério. 

30 Existem 
3

12!

(4!)
 possibilidades para 12 atletas  formarem  

3 equipes com 4 atletas cada. 
31 No  instante  em  que  Gael  entrou  na  água,  existiam  

6 possibilidades de combinação de outros 2 atletas que 
estavam na água, disputando a prova com ele. 

32 Existem  mais  de  20  possibilidades  de  combinação  de  
3  atletas,  simultaneamente,  na  água,  disputando  a 
prova. 

RASCUNHO 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

São muitas as razões para que o Censo Demográfico 

em 2020 retrate, com a maior fidelidade possível, a realidade 

do  País  e  de  sua  população.  Trata‐se  de  um  investimento 

indispensável  para  que  se  possa  fazer  frente  aos  enormes 

desafios que teremos nos próximos dez anos. 

 

Internet: <https://brasil.elpais.com> (com adaptações). 

 

Tendo o texto acima apenas como referência inicial, julgue os 

itens de 33 a 36. 

 

33 Em  abril  último,  o  Instituto  Brasileiro  de  Geografia  e 

Estatística  (IBGE)  anunciou  uma  redução  de  25%  dos 

gastos previstos com a realização do Censo 2020. 

34 O IBGE, que realiza o Censo, determinou a redução do 

número de perguntas para 2020, visando a aumentar a 

produtividade e a agilizar a pesquisa. 

35 As mudanças  a  serem  implementadas  no  Censo  2020 

motivaram  críticas  de  diversos  especialistas; 

argumentam  eles  que  a  falta  de  informações  mais 

detalhadas prejudicaria as políticas públicas. 

36 O Censo 2020 será aplicado entre agosto e outubro do 

ano que vem, visitando todas as residências brasileiras e 

compondo  a  Pesquisa  Nacional  por  Amostra  de 

Domicílios (PNAD). 

 _____________________________________________________   

O  ministro  da  Cooperação  Econômica  e  do 

Desenvolvimento da Alemanha, Gerd Müller,  se  reuniu,  no 

dia 9 de  julho de 2019, às 15h30,  com o ministro do Meio 

Ambiente  do  Brasil,  Ricardo  Salles.  De  acordo  com  a 

embaixada  da  Alemanha,  os  ministros  falaram  sobre 

proteção climática, proteção da Amazônia e desenvolvimento 

sustentável. 

 

Internet: <https://g1.globo.com> (com adaptações). 

 

Tendo  o  texto  acima  apenas  como  referência  inicial  e 

refletindo sobre temas correlatos, julgue os itens de 37 a 40. 

 

37 Segundo  o  Instituto  Nacional  de  Pesquisas  Espaciais 

(INPE), em junho último, o desmatamento na Amazônia 

aumentou mais de 80% em relação a junho de 2018. 

38 Não participando, até o momento, do Fundo Amazônia, 

a Alemanha havia mencionado a possibilidade de fazer 

aportes àquele instituto caso o desmatamento na região 

se reduza nos próximos anos. 

39 O Brasil  tem encontrado na  França um aliado de  suas 

políticas  ambientais,  sendo  aquele  país  um  dos  

maiores  defensores  também  do  acordo  União  

Europeia‐Mercosul. 

40 Mais  de  7.500  km²  de  floresta  foram  desmatados  na 

Amazônia em 2018, sendo o Acre o estado da Amazônia 

Legal que, em área, mais desmatou. 
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

Com  base  no  Decreto  n.º  1.171/1994,  julgue  os  itens  
de 41 a 45. 
 

41 A exigência do decoro por parte do servidor diz respeito 
ao exercício de seu cargo ou função, mas não alcança a 
intimidade de sua vida privada. 

42 O  servidor  público,  na  medida  em  que  integra  a 
sociedade,  também  é  destinatário  do  trabalho  que 
presta, devendo zelar, pois, por seu próprio bem‐estar. 

43 Toda  ausência  de  servidor  é  desmoralizadora  para  o 
serviço público. 

44 A perfeição é um dever esperado do servidor público. 
45 O  uso  de  vestimentas  condignas  com  a  função 

desempenhada é um dever do servidor. 
 ____________________________________________________  
Segundo  o  Decreto  n.º  1.171/1994,  julgue  os  itens  
de 46 a 50. 
 
46 A  cortesia  é  um  dever  do  servidor  público  que, 

descumprido, enseja automaticamente dano moral. 
47 A  necessidade  de  respeito  à  hierarquia  impõe  que  o 

servidor  somente  represente  contra  desvios  de  que 
tenha  notícia  quando  possuir  provas  fundadas  do  ato 
cometido por seu superior. 

48 O  servidor  não  pode  ser  conivente  com  erros 
administrativos  ou  de  procedimento,  ainda  que 
mínimos,  possuindo  o  dever  de  levá‐los  ao 
conhecimento de seu chefe imediato. 

49 A procrastinação ou a dificuldade  imposta ao exercício 
regular de um direito por cidadão implica em dano moral 
cometido pelo servidor. 

50 A  utilização  dos  avanços  técnicos  e  científicos  para 
desempenho de suas  funções é um dever do servidor, 
que deve, para isso, manter‐se atualizado. 

 ____________________________________________________  
Acerca da Lei n.º 5.081/1966, julgue os itens de 51 a 54. 
 
51 É condição para o exercício da odontologia no território 

nacional  o  registro  do  diploma  na  repartição  sanitária 
estadual competente. 

52 É  vedado  o  exercício  da  odontologia  por  profissional 
habilitado por instituição de ensino estrangeira. 

53 A  exposição  de  trabalhos  e  serviços  pelo  
cirurgião‐dentista,  em  redes  sociais,  para  captação  de 
clientela é permitida mediante autorização do paciente 
cujo tratamento seja objeto da divulgação. 

54 O  cirurgião‐dentista  está  capacitado  e  autorizado  a 
aplicar anestesias local, troncular e geral. 

 ____________________________________________________  
De  acordo  com  a  Lei  n.º  4.324/1964,  julgue  os  itens  
de 55 a 58. 
 
55 O  voto  em  assembleia  geral  de  Conselho  Regional  é 

facultativo  e  pode  ser  exercido  por  procurador  com 
poderes específicos. 

56 A  leitura,  a  discussão  e  a  aprovação  das  contas  da 
Diretoria dos Conselhos Regionais pela assembleia geral 
acontecerão mensalmente. 

57 Somente se admite a advertência como pena aplicável 
pelos  Conselhos  Regionais  em  sua  modalidade 
confidencial, sendo vedada a advertência pública. 

58 A  assembleia  geral  é  constituída  por  todos  os  

cirurgiões‐dentistas  inscritos  no  respectivo  Conselho 

Regional que estejam no pleno gozo de seus direitos e 

que  tenham, na  correspondente unidade  federativa,  a 

sede principal de sua atividade profissional. 

 ____________________________________________________   

Conforme  a  Resolução  CFO  n.º  63/2005,  julgue  os  itens  
de 59 a 62. 

 

59 A  hipnose,  como  recurso  eficaz  para  tratamento 

odontológico, é atividade privativa do cirurgião‐dentista. 

60 O cirurgião‐dentista que permita a prática, por técnico 

ou auxiliar em saúde bucal, de ato que extrapole  suas 

funções  específicas  responderá  eticamente  perante  o 

Conselho Regional. 

61 O  técnico  em  prótese  dentária  poderá,  em  hipóteses 

específicas,  prestar  assistência  direta  e  não 

supervisionada a pacientes. 

62 Não  se  admite  a  prática  de  procedimento  que  exija 

anestesia geral em ambulatório ou em consultório. 

 ____________________________________________________   

Julgue  os  itens  de  63  a  66,  considerando  a  

Lei n.º 12.527/2011. 
 

63 O direito de acesso à informação compreende o direito 

de  se  obter  orientação  sobre  os  procedimentos 

necessários  a  esse  acesso  e  o  local  onde  pode  ser 

acessada a informação. 

64 O  direito  de  acesso  à  informação  contempla  os 

resultados  de  auditorias  e  prestações  de  contas 

realizadas pelos  órgãos de  controle  interno e  externo, 

alcançando inclusive períodos anteriores. 

65 Sem  prejuízo  do  pedido  de  acesso  à  informação,  os 

órgãos tomarão a iniciativa de promover a divulgação de 

dados, independentemente de requerimento, como, por 

exemplo,  repasses  e  transferências  financeiros  e 

estrutura organizacional. 

66 A  fim  de  se  evitarem  perseguições,  é  admitido  o 

requerimento apócrifo e anônimo de informações. 

 ____________________________________________________   

No  que  concerne  aos  princípios  administrativos,  julgue  os 

itens de 67 a 70. 

 

67 Pelo princípio da imputação, as condutas praticadas por 

agentes  públicos  são  pessoalmente  a  eles  imputadas, 

afastando‐se  do  ente  ou  do  órgão  qualquer 

responsabilidade por eventuais danos. 

68 Agentes públicos são somente aqueles que, por força de 

concurso  público,  estabelecem  vínculo  com  a 

administração direta ou indireta. 

69 O  princípio  da  supremacia  do  interesse  público  é 

intrinsecamente  ligado  à  indisponibilidade,  isto  é,  à 

incapacidade da Administração de livremente dispor de 

bens e do interesse público sob sua tutela. 

70 O princípio da  continuidade do  serviço público atenta, 

em certa medida, contra o princípio da eficiência, já que 

a  proibição  de  interrupção  vai  contra  manutenções  e 

reparos que, no  longo prazo,  reverteriam em  favor do 

interesse público. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Em relação às noções básicas de contabilidade, julgue os itens 

de 71 a 80. 

 

71 Os aspectos teóricos da contabilidade são semelhantes 

aos aspectos práticos, tendo em vista que o patrimônio 

é o único objeto de estudo da contabilidade. 

72 Se determinado bem estiver na posse de terceiros, não 

poderá integrar o patrimônio da entidade detentora do 

título de propriedade. 

73 Os  créditos  de  financiamento  representam o  conjunto 

de  bens  e  direitos  originários  de  operações  alheias  à 

atividade principal da entidade proprietária. 

74 A troca de uma dívida por outra de natureza diversa, sem 

aumento ou diminuição do montante total da dívida da 

empresa, constitui um ato administrativo. 

75 Um  exemplo  de  fato  modificativo  aumentativo  é  o 

cancelamento de uma dívida em decorrência de decisão 

judicial. 

76 Se determinada empresa pagar  antecipadamente uma 

duplicata,  usufruindo de um desconto  em decorrência 

da  antecipação,  deverá  ser  registrado  um  fato 

administrativo misto. 

77 As contas dos correspondentes da teoria personalística 

podem representar direitos e obrigações. 

78 Entre  as  diferentes  teorias  de  contas,  a  teoria 

materialística é a mais usada pela contabilidade atual. 

79 O plano de contas deve ser variável, de acordo com o 

ramo de atividade da empresa controlada, e uniforme, 

dentro de uma mesma empresa, ao longo dos sucessivos 

períodos contábeis. 

80 As  necessidades  dos  agentes  externos  não  têm 

relevância na montagem de um plano de contas. 

 ____________________________________________________  

Acerca dos mecanismos de funcionamento da contabilidade, 

julgue os itens de 81 a 90. 

 

81 Se  determinado  lançamento  contábil  for  feito  em 

cumprimento  a  todas  as  formalidades  vigentes,  o 

registro  terá  presunção  de  legitimidade,  não  podendo 

ser contestado. 

82 A  ausência  de  defeitos  nos  registros,  como  rasuras, 

emendas,  borrões  e  espaços  em  branco,  é  uma  das 

formalidades intrínsecas do lançamento contábil. 

83 O  depósito  de  determinado  valor  em  uma  conta 

bancária constitui um lançamento de primeira ordem. 

84 Se  determinada  empresa  for  tributada  com  base  no 

lucro real, o livro razão será obrigatório. 

85 A utilização do método de partida dobrada garante que 

os  saldos  das  contas  devedoras  e  credoras  estejam 

corretos. 

86 Para uma instituição financeira, duplicatas descontadas 

podem  ser  registradas  como  débitos  ou  créditos, 

dependendo da situação. 

87 Se a reavaliação resultar em diminuição do valor do bem, 

os valores decorrentes de reavaliação de bens do ativo 

permanente  proporcionarão  créditos  dos  tributos  não 

cumulativos. 

88 Se  determinado  aluguel  vencido  tiver  seu  pagamento 

diferido  para  períodos  futuros,  o  registro  do  aluguel 

constituirá um fato permutativo. 

89 O custo de transporte de determinada mercadoria até o 

estabelecimento  da  empresa  compradora  deve  ser 

incluído no custo das mercadorias adquiridas. 

90 Se  determinado  fornecedor de mercadorias  concordar 

com  a  concessão  de  abatimentos  decorrentes  de 

problemas na entrega das mercadorias, tais abatimentos 

não  poderão  reduzir  a  receita  tributável  dos  impostos 

incidentes sobre a operação. 

 ____________________________________________________   

A respeito da preparação e da elaboração das demonstrações 

contábeis, julgue os itens de 91 a 100. 

 

91 O método  de  depreciação  da  soma dos  dígitos  realiza 

uma  depreciação  a  taxas  variáveis  e  diretamente 

proporcionais ao tempo de uso do bem. 

92 Se  determinado  cheque  emitido  ainda  não  tiver  sido 

apresentado ao banco, o fato poderá ser detectado pela 

conciliação bancária. 

93 O balanço patrimonial deve conter as mesmas contas do 

último  balancete  de  verificação  realizado  no  exercício 

financeiro. 

94 O  balancete  de  verificação  deve  relacionar  as  contas 

retificadoras de ativo e passivo  logo abaixo das contas 

cujos saldos elas retifiquem. 

95 As  participações  permanentes  em  outras  sociedades 

devem ser reunidas no grupo de investimentos do ativo, 

independentemente de sua natureza ou destinação. 

96 Para  efeito  de  inclusão  no  grupo  de  resultados  de 

exercícios  futuros,  as  receitas  de  exercícios  futuros 

devem ser deduzidas dos custos e das despesas a elas 

correspondentes. 

97 A parte do preço de emissão de ações sem valor nominal 

que ultrapassar a importância destinada à formação de 

capital  social  será  classificada  como  capital  não 

integralizado. 

98 A  demonstração  do  resultado  do  exercício  somente  é 

obrigatória para as empresas que têm ações negociadas 

em bolsa de valores. 

99 As  receitas  e  os  rendimentos  da  demonstração  do 

resultado  do  exercício  devem  observar  o  regime  de 

competência. 

100 A  receita  líquida  é  obtida  subtraindo‐se  o  custo  das 

mercadorias vendidas da receita bruta. 
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Julgue os itens de 101 a 110, relativos à gestão financeira das 

empresas. 

 

101 Se  dois  empréstimos  tiverem  a  mesma  taxa  de  juros 

nominal, o empréstimo com cobrança postecipada dos 

juros terá uma taxa efetiva maior que o empréstimo com 

cobrança antecipada dos juros. 

102 As  perdas  sofridas  por  determinado  investidor  em 

projeto  de  investimentos  constituem  um  tipo  de 

retorno. 

103 O mercado de capitais compreende todos os mercados 

de  recursos  financeiros  e  de  intermediação  de 

operações de crédito do sistema econômico. 

104 Nas operações de crédito com o sistema de prestações 

constantes,  os  juros  e  os  valores  da  amortização  da 

dívida são variáveis. 

105 O  orçamento  de  capital  deve  determinar  a  forma  de 

utilização dos ativos imobilizados da empresa. 

106 O  fluxo  de  caixa  líquido  é  a  diferença  entre  os 

recebimentos  e  os  pagamentos  de  uma  empresa, 

demonstrados no orçamento de caixa. 

107 Em  um  sistema  de  tributação  progressivo,  a  alíquota 

marginal deve ser sempre maior que a alíquota média de 

tributação. 

108 Quando os lucros obtidos por determinada empresa são 

tributados  e,  uma  vez,  distribuíbos  aos  acionistas, 

constituem fato gerador de um novo imposto sobre os 

rendimentos e ocorre a bitributação. 

109 Determinada despesa pode ser dedutível do imposto de 

renda da pessoa  jurídica, ainda que não  tenha  relação 

com a atividade principal da empresa. 

110 Se um título cujo valor nominal é  igual a R$ 52.000,00 

puder ser descontado, durante 60 dias, à taxa de 10% ao 

mês, o valor atual do título será inferior a R$ 43.000,00. 
 

RASCUNHO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quanto  às  normas  legais  e  técnicas  correspondentes  à 

contabilidade, julgue os itens de 111 a 120. 

 

111 Para  a  realização  de  pregão  na  forma  eletrônica,  é 

vedada a utilização de critérios diferentes dos do menor 

preço. 

112 A empresa integrante de um consórcio participante de 

determinado  pregão  na  forma  eletrônica  não  poderá 

participar  da  mesma  licitação  em  caráter  individual, 

embora possa  integrar outros  consórcios participantes 

da mesma licitação. 

113 Nenhuma  distribuição  pública  de  valores  mobiliários 

pode ser efetivada no mercado sem prévio registro na 

Comissão de Valores Mobiliários. 

114 O cancelamento de ações somente pode ser realizado se 

a operação não alterar o valor do capital social ou o valor 

nominal das ações. 

115 A  propriedade  de  ações  nominativas  somente  é 

reconhecida a partir da aposição do nome do acionista 

no respectivo certificado de ação. 

116 No caso de liquidação, depois que a companhia pagar o 

passivo  exigível,  os  titulares  das  partes  beneficiárias 

terão direito de preferência sobre o que restar do ativo, 

até a importância da reserva para resgate ou conversão. 

117 A  moeda  funcional  a  ser  adotada  por  determinada 

entidade para efeito de  conversão das demonstrações 

contábeis  é  aquela  correspondente  ao  principal 

ambiente  econômico  em  que  ela  opere, 

independentemente da localização da sede da entidade. 

118 O valor  realizável  líquido de determinado estoque é o 

preço de venda estimado dos itens estocados no curso 

normal  dos  negócios,  deduzido  dos  custos  estimados 

para a conclusão desses negócios e dos gastos estimados 

necessários para se concretizar a venda. 

119 Quando determinada entidade paga a um fundo privado 

de previdência contribuições fixas destinadas a um plano 

de benefícios pós‐emprego de seus empregados, tem‐se 

um plano de benefício definido. 

120 A demonstração do  valor  adicionado  tem por objetivo 

definir o  valor dos  insumos adquiridos de  terceiros no 

montante  de  mercadorias  ou  serviços  vendidos  ou 

consumidos pela entidade. 
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PROVA DISCURSIVA 

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, 
transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados 
fragmentos de texto escritos em locais indevidos. 

 Qualquer  fragmento  de  texto  que  ultrapassar  a  extensão  máxima  de  30  linhas  será  desconsiderado.  Também  será 
desconsiderado o texto que não for escrito na folha de texto definitivo. 

 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um 
traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo. 

 O  espaço  destinado  à  transcrição  de  texto  da  folha  de  texto  definitivo  não  poderá  ser  assinado,  rubricado  nem  conter 
nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas 
no campo apropriado. 

 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste 
caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação. 

 ______________________________________________________________________________________________________________  

 

A  contabilidade  é  uma  ciência  com metodologia  especialmente  concebida  para  cumprir  as 

funções  de  registro,  controle  e  interpretação  dos  fenômenos  que  afetam  as  circunstâncias 

patrimoniais, financeiras e econômicas das pessoas físicas ou jurídicas, de direito público ou privado, 

com ou sem finalidade lucrativa, independentemente do porte da instituição. 

 

Mírian Patrícia Amorim. Desvendando a Contabilidade. Brasília: Vestcon. 

 

 

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir. 

 

A relação da contabilidade com outras ciências sociais 

 

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

 

a) contabilidade e economia; 

b) contabilidade e administração; e 

c) contabilidade e direito. 
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